
Лексико-грамматическая работа №1 

(1 курс 1 семестр) 

ОБРАЗЕЦ 

 
1. Выберите правильный вариант перевода следующих слов: 

a. разветвленный  а) verzweigen b) abzweigen c) verzweigt d) aufzweigt 

b. … 

c. … 

d. … 

e. …  

 

2. Найдите пары синонимов 

1) verwenden                                 a)  sich zusammenziehen 

2) bestehen                                     b)  sich zusammensetzen 

3) sich verkürzen                            c)  einsetzen 

4) …                                               d)  … 

5) …                                               e)  … 

 
3. Найдите пары антонимов  

1) sich öffnen                                 a)  abgeben 

2) die Vergiftung                           b)  schließen 

3) aufnehmen                                 c)  die Entgiftung 

4) …                                               d)  … 

5) …                                               e)  … 

 
4. Найдите условные придаточные предложения. 

1) Ob die genannten Beschwerden bei Ihnen durch Asthma ausgelöst werden, kann der Arzt 

mit bestimmten Methoden untersuchen. 

2) Wird durch die Nase eingeatmet, wird die Luft gereinigt und angewärmt. 

3) … 

4) … 

 

5. Составьте условные бессоюзные предложения. 

1) Wenn ein Elternteil an Asthma erkrankt ist, so ist es 25% Risiko für das Kind, auch zu 

erkranken. 

2) Wenn Sie sich besser fühlen, so kommen Sie zum Arzt selbst. 

3) … 

 

6. Найдите предложения в Präsens Passiv. 

1) Alle Pflanzen und Tiere sind aus Zellen zusammengesetzt. 

2) Genetisches Material wird bei der Zellteilung weitergegeben. 

3) … 

 

7. Найдите предложения в Zustandspassiv. 
1) Durch dicke Zellwände warden verschiedene Stoffe transportiert. 

2) Das Zeewachstum wird genetisch gesteuert. 

3) … 

 

8. Преобразуйте предложения, используя местоимение man. 

1) Unter Organellen verstehen wir die Organe der Zelle. 

2) Wir arbeiten sonntags nicht. 

3) … 


